

от 14.07.2025 № 115/173/1/755

Согласно списку рассылки

О соблюдении требований пожарной безопасности

Материалы для МЭИ Муниципальных образований

В связи с началом ремонтной кампании 2025 на объектах электроэнергетики, входящих в эксплуатационную ответственность филиала ПАО «Россети» - Кубанское предприятие магистральных электрических сетей (Кубанское ПМЭС) установлена сложная оперативно - режимная обстановка. Повреждение или отключение хотя бы одной ВЛ, особенно в период экстремально высоких температур и максимумов потребления электрической энергии, приведет к перегрузу оставшихся в работе ВЛ и как следствие отключению потребителей электрической энергии на всей территории Краснодарского края и Республики Адыгея.

Для покрытия дефицита электрической энергии Краснодарский край получает дополнительно электрическую энергию по линиям сверхвысокого напряжения ВЛ 220-330-500 кВ от других энергетических районов.

Повреждение и отключение хотя бы одной ВЛ 220-330-500 кВ может вызвать отключение потребителей электрической энергии на всей территории Краснодарского края, Республики Адыгея.

Прекращение энергоснабжения жилых районов повлечет прекращение водоснабжения многоэтажных жилых домов и усугубление санитарно-эпидемиологической обстановки, прекращение энергоснабжения больниц повлечет отключение реанимационного оборудования, систем вентиляции и кондиционирования. Энергетическая безопасность более 7,8 миллионов человек зависит от бесперебойной работы воздушных линий электропередачи.

В настоящий момент на всей территории Краснодарского края и Республики Адыгея наблюдается повышение температуры окружающего воздуха, вследствие чего ухудшилась общая противопожарная обстановка.

В период действия особого противопожарного режима категорически запрещено разводить костры, сжигание мусора, камыша, пожнивных остатков и сухой растительности. Также устанавливаются запреты на посещение природных территорий. Такая временная мера помогает предупредить пожары. Но допущенные нарушения противопожарного режима в свою очередь могут повлечь к отключению воздушных линий электропередачи (далее - ВЛ), вследствие пробоя воздушного промежутка между проводом и землей по продуктам горения (дым, сажа).

Пробой воздушной изоляции через продукты горения приводит не только к отключению воздушных линий, но и может привести к несчастному случаю – поражению электрическим током.

Во избежание возникновения возгораний в охранных зонах ВЛ и на прилегающих территориях, прошу Вас обратиться к руководителям сельхозпредприятий, фермерских хозяйств, к землевладельцам и арендаторам земельных участков по чьим территориям проходят ВЛ, ко всем жителям городских и сельских поселений с просьбой о соблюдении требования правил по пожарной безопасности, в частности недопустимости разведения костров, сжигания мусора, камыша, пожнивных остатков и сухой растительности под проводами, в охранной зоне воздушных линий электропередачи и вблизи охранных зон ВЛ (охранная зона определяется полосой земли, расположенной вправо и влево от крайних проводов ВЛ 220 кВ на 25 метров, а для ВЛ 330-500 кВ 30 метров), а также необходимости обеспечения содержания прилегающей территории в пожаробезопасном состоянии.

При выявлении фактов нарушений Правил установления охранных зон объектов электросетевого хозяйства и особых условий использования земельных участков, расположенных в границах таких зон (утв. постановлением Правительства РФ от 24.02.2009 № 160 (в редакции от 18.02.2023 № 270) виновные должностные и гражданские лица привлекаются к ответственности, в соответствии с законодательством Российской Федерации, с последующей выплатой материального ущерба, состоящего из затрат на выявление и восстановление работоспособности ВЛ и оборудования подстанций.

Директор



С.В. Суравикин